
  

  

令和6年度実施　卒業生の就職先等に対するアンケート（卒業生に対する満足度）【一般企業】

卒業生に対する評価 3 2 1 0

No. 評価項目
非常に
評価で
きる

評価で
きる

あまり
評価で
きない

評価で
きない

評価係数
の平均値

昨年度
評価

1 主体的・意欲的である 18 32 3 0 2.28 2.33

2 目的に向かって周囲の人を巻き込むことができる 8 35 9 1 1.98 2.00

3 未経験なことでも｢チャレンジ｣しようとする姿勢がある 22 28 2 1 2.38 2.33

4 自分で｢課題をみつける力｣がある 13 33 6 0 2.13 2.12

5 ｢計画力｣（自分で予定を立てて期限までにやり遂げる力）がある 12 36 4 1 2.15 2.15

6 ｢発想力｣（独創的なアイデアを出す力）がある 6 33 13 1 1.87 2.06

7 自分の意見をわかりやすく伝えることができる 15 34 4 0 2.21 2.09

8 相手の意見を丁寧に聞くことができる 30 23 0 0 2.57 2.30

9 相手の気持ちや要望を｢察する力｣がある 21 31 0 0 2.40 2.15

10 組織の中で自分の｢使命｣を意識している 7 42 4 0 2.06 2.18

11 礼儀・マナーを身につけている 23 29 1 0 2.42 2.42

12 自分の感情を抑えることができる 18 29 3 1 2.30 2.24

13 逆境に負けない「精神力」がある 14 30 8 0 2.12 2.18

14 ｢協調性｣がある 29 22 2 0 2.51 2.33

15 幅広い｢教養｣がある 9 39 5 0 2.08 2.03

16 ｢コンピュータの運用能力｣がある 9 39 4 1 2.10 1.91

17 自分の専攻に対応した｢専門知識・技能｣がある 12 37 3 0 2.17 2.06

18 文章の｢読解力｣がある 12 39 2 0 2.19 2.18

19 報告書など、｢文章による表現力｣がある 8 42 3 0 2.09 2.16

20 「リーダーシップ」を発揮できる 7 35 9 1 1.96 1.94

21 「コミュニケーション能力」がある 25 27 0 1 2.48 2.18

【自由記述内容】

・少し自己評価が低い傾向があるような気がする。　 貴学の「強くてしなやかな女性」の育成に取り組まれている点に共感。

・しっかりと自分の役割を意識し、目の前のお客様・患者様に対して接しお悩みを解決する姿勢をもつ方が非常に多い。

・仕事において主体的に自分のやりたいこと、やるべきことを考え行動する力を養う必要がある

・とても意欲的で好印象。教育内容や教育方針については、現在の方向性で問題ないかと思う。

・学部については仕事内容と一致しないが、物を作るという点では共通したものがあるので、興味のある学生は是非。

・久しぶりの女子短大生の採用があり、うれしく感謝。１年過ぎようとしているが、意欲的に頑張っている。

・本業務は技術職ですぐに身につくわけではないが、現場確認等も心置きなく行ってくれて前向きにみんな頑張っている。

・コミュニケーション能力の高い学生が多く卒業されることに期待。

・いろいろな資格が取れるところがとても良い。

・前年度は３名入職し、現在も日々業務に励んでいる。

・真面目な人が多く戦力として活躍しており感謝している。

・とても真面目で勤勉で一生懸命がんばっている。

評価係数の平均値の上位3つは、「8.相手の意見を丁寧に聞くことができる」「14.『協調性』がある」「21.
『コミュニケーション能力』がある」である。

調査対象：143社

回答数：53社

回収率：37.0%（小数点第2位切捨て）

評価係数



令和6年度実施　卒業生の就職先等に対するアンケート（卒業生に対する満足度）【教育機関】

卒業生に対する評価 3 2 1 0

No. 評価項目
非常に
評価で
きる

評価で
きる

あまり
評価で
きない

評価で
きない

評価係数
の平均値

昨年
評価

1 主体的・意欲的である 16 23 5 0 2.25 2.23

2 目的に向かって周囲の人を巻き込むことができる 5 29 9 1 1.91 1.74

3 未経験なことでも｢チャレンジ｣しようとする姿勢がある 14 24 4 1 2.24 2.24

4 自分で｢課題をみつける力｣がある 12 26 5 0 2.16 2.07

5 ｢計画力｣（自分で予定を立てて期限までにやり遂げる力）がある 14 24 6 0 2.18 2.05

6 ｢発想力｣（独創的なアイデアを出す力）がある 12 23 7 1 2.12 1.91

7 自分の意見をわかりやすく伝えることができる 14 25 5 0 2.20 2.11

8 相手の意見を丁寧に聞くことができる 21 22 0 0 2.49 2.32

9 相手の気持ちや要望を｢察する力｣がある 13 27 0 3 2.33 2.09

10 組織の中で自分の｢使命｣を意識している 16 21 6 1 2.23 2.19

11 礼儀・マナーを身につけている 18 23 2 0 2.37 2.27

12 自分の感情を抑えることができる 15 27 2 0 2.30 2.27

13 逆境に負けない「精神力」がある 11 29 4 0 2.16 2.09

14 ｢協調性｣がある 19 23 2 0 2.39 2.32

15 幅広い｢教養｣がある 7 28 9 0 1.95 1.82

16 ｢コンピュータの運用能力｣がある 6 30 5 1 2.02 1.98

17 自分の専攻に対応した｢専門知識・技能｣がある 11 25 5 1 2.15 1.95

18 文章の｢読解力｣がある 10 30 4 0 2.14 2.05

19 記録や手紙を要領よく書く能力がある 11 24 9 0 2.05 2.00

20 後輩や実習生を指導する能力がある 7 27 8 1 1.98 1.83

21 （子どもなど）話しことばによるコミュニケーション能力がある 13 27 3 0 2.23 2.20

【自由記述内容】

・卒業生はとても頑張っており、今後も採用を強く望む 同内容他3件

・今後もやる気のある実習生を受け入れたい 同内容他１件

・下関界隈の学生がいたら、実習、就職と積極的な斡旋をお願いしたい。

・大学卒の教養のある職員を採用でき感謝している。実践を積んでさらに成長を促せるように現場も努力していきたい。

・保育🟰みんな良いところ見つけ認める1:2（1マイナス2プラス）子どもと関わる時間の確保連続性を大切に

・今後も、子どもの関心を引くことができる出し物等の指導を望む。

・採用について人柄、熱意、協調性、意欲のある学生をお待ちしています。

・いつでも見学・実習受け入れ可能。学校説明会等あれば、ぜひ参加したい

・就職して１年のためこれからの成長に向け知識・技術を蓄えている段階です

・今後も卒業生の状況について定期的に共有させてもらいたい。

・ピアノがもう少し弾けるようになったら良い

・社会人として必要な人間力、ピアノのスキル。絵画などの保育技術などがもっと上がると、即戦力につながると思う。

・今まで九州女子大学に求人を出したことが、求人サイトから申し込んできた6年度新規採用職員が心身ともに健康で、熱意
あり、笑顔あり、吸収力ありとすでに即戦力として頑張ってあり、大変ありがたく思っている。今後は九州女子大学に求人を
出したいと思っている。

・免許を取得しても異業種へ就職する学生もいると聞く。幼稚園の先生になりたいと入学した学生がそのままの気持ちで就職
できるように導いていただきたいと思う。我々も魅力的を伝えていきたい。

・大学の実習生を受け入れることがあるが、短大生に比べると熱意のなさが顕著で資格を取るためだけの実習で、大学卒の採
用は難しいと感じている。

調査対象：89
回答数：46
回収率：51.6%（小数点第2位切捨て）

評価係数

評価係数の平均値の上位3つ（網掛け部）は、例年と同様である。



・今後、貴校の教授の方と当法人の保育の質の向上について協議・指導いただきたいと考えているので、窓口を知りたい

・実習の件で、未満児保育園ということで実習の対象になっていないよう。乳児専門としてのノウハウを伝えることができる
と思うので、実習園として取り上げてほしい。

・12月で退職した(体調不良)が、言われたことを素直に聞けず自己研鑽も見られず、研修や会議で居眠りを４年、連盟などに
も注意を２回され、それでも自覚がなかった。（大学卒）

・子どもへの言葉かけや、言葉遣いに課題を感じる。また敬語表現など、苦手な方が多い印象。ただ、訪問時の礼儀や、身だ
しなみなどきちんとしていて好印象が持てる。ぜひ、言葉遣いや言葉かけの指導をお願いしたい。


